

今年高考取消估分填志愿

降低填报风险

本报讯(记者 熊大平)昨日,记者从市招办获悉,今年高考志愿将统一采取知分填报,集中填报志愿时间缩减为一次。

据介绍,往年均实行两次志愿填报。高考结束之后6月10日开始填报提前批志愿,属估分填志愿;6月底高考出分后,自主

招生、艺术特长生、高水平运动员和第一、二、三、四批志愿、招收高职统考的本专科院校志愿等进行填报。

而今年,所有志愿均改为知分填报。提前批志愿中包括国防生、提前批艺术、体育及提前批文理都等,将与其它类别志

愿同一时间填报。市招办工作人员表示,实行知分填志愿后,有利于学生结合招生计划、一分一档理性填报志愿,防止出现志愿扎堆现象。尤其有利于艺术类考生填报。部分艺术院校对单科成绩有要求,知分填志愿,降低了考生填报风险。

怕挂科,大学生“跪求”考试重点

老师称:功夫在平时,抱佛脚没用

□记者 熊大平

近日,学生“跪求”老师划考试重点的打油诗风靡网络。临近期末,高校里学生找老师拉关系、求重点的事件也在不断上演。高校老师表示,要想不挂科,平时就应扎实学习,临时抱佛脚没用。

学生:想临时“抱佛脚”

小王是某高校理科公共基础课老师,和学生关系比较好。不久前,小王患了感冒,几个细心的学生放学后买水果去老师家,要求请老师吃饭。学生盛情难却,小王欣然赴宴。饭桌上有学生开玩笑让老师透露考试

内容,小王这才知道学生们“醉翁之意不在酒”,拒绝了学生们的要求。

很多在校大学生表示,临近期末,大部分老师都会划定复习重点,但是考查形式不会告知学生。学生们都希望老师能将重点划分得更加具体,毕竟一个学期要考六七门甚至更多课程,考试范围越小,复习的压力也会减轻不少。

老师:重在平时积累

对于找老师划考试重点的现象,不少老师表示也遇到过,但都会拒绝。一位姓老

师表示,给学生透露重点方便其考试通过,是对学生不负责任的做法,影响学生对该学科学习的重视。

市区一所高校公共课老师表示,课程本身需要背记的东西很多,通常老师对课程的重点内容都会随堂提示。只要学生平时上课注意听,到期末复习前,对考查重点内容都会心里有数。

不少高校教师建议,学生平时在学科学习上多下点功夫,既学到了知识,也减轻了期末复习的压力,想临时抱佛脚混过关的态度不可取。

年末“跳槽季” 离职有讲究

离职前,别做四件事

□记者 熊大平

每到年底就是职场人跳槽的活跃期。跳槽前,不少人已“身在曹营心在汉”,工作态度、情绪难免有所波动。其实,即使即将离职,工作仍然应该尽职尽责,与同事处理好关系,这既是做人的准则,又利于个人今后的发展。

禁忌一:马虎工作

小丽中专毕业,因学历原因只能在一家公司做文案。由于工作经常出错,她越干越没信心。有同学承诺明年给她介绍一份比较轻松的工作,她决定硬着头皮完成年前的工作后马上跳槽。

可是自从确定要辞职后,小丽上班也不用心,原本每天第一个上班,最近还出现迟到的现象,给顾客送资料的时候也出了差错,最后因表现不佳被公司辞退。

建议:一位高校教师表示,工作不理想,对职场新人来说是煎熬,但是即使有好的去处,离职前的工作仍然不能马虎。

离职前的工作状况,反映的是一个人面临考验时的工作心态。建议职场新人即将离职时成熟处理离职前的工作,将任何一件事当做工作的开始,力求完美。这样人才会成长、成熟。

禁忌二:轻易休假

小朱前年毕业后在武汉做销售,计划明年跳槽。为了顺利拿到年终奖,小朱决定坚持上班到过年。元旦期间,女朋友提出外出游玩的计划,小朱想着马上要离职了,于是向经理提出家里有事,必须请几天假。

但由于小朱休息了几天,影响了月销售量,公司开会提出月奖金扣半,还会影响年终奖。

建议:年终正是各单位最忙的时候,这时候请假不大合适,个人形象确实会大打折扣,何况还影响到工作业绩。建议休假不要影响工作。

禁忌三:同事不和

小石是去年毕业的大学生,后被亲戚推荐进了一家广告公司,做着自己完全不喜欢的工作。同期的同事小陈进步很快,老板让小陈带着小石做文案,这更让小石感到失落。后来,家人托关系让小石进一家事业单位做临时工。年后就上班,小石计划做到1月底就提出辞职。

可在12月初的一次工作中,小石忍不住与小陈发生口角,两人在公司也不说话,渐渐地同事也孤立小石,他最后不得不提早辞职在家。

建议:尽管马上要离职,但是同事关系也很重要。给他人留下较好的印象,对日后打交道有帮助。即使日后没有工作往来,还可以做朋友。同事之间尽量大事化小、小事化了,宽容以对。

禁忌四:评价他人

小杜在某公司做了两年销售,家人觉得她一个人在咸宁打拼不大现实,让她回老家。离职前,经理找小杜谈话,让她在剩下的同事中推荐一个当主任。小杜认为这是经理对自己的信任,对三个候选人谈了个人看法。她指出其中一名同事在外工作时与自己抢客户,还发生过不愉快。经理对这名同事大失所望。

建议:离职前的谈话中,上级除了对离职者工作表现赞扬、挽留外,通常都想从离职者口中了解到一些对工作看法及同事的评价。这个时候,没有必要将过去的不愉快说出来,让人觉得你度量很小。尤其是涉及到他人的利益、升职等问题时,说话更应谨慎。



教育部:

高考英语科目或一年多考

日前,教育部召开了2013年全国教育工作会议。教育部内部下发了今年第一号文件,在这份《关于2013年深化教育领域综合改革的意见》的文件中,主要部署了教育领域的改革进程。

在改革人才培养模式当中提到“推进考试招生制度改革”,其具体内容包括:

制定颁布高考(微博)改革的总体目标和基本框架;推进普通本科与高职教育分类考试招生改革;督促各地落实进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的方案;做好高中学生学业水平考试及综合素质评价改革试点;深化高校自主选拔录取改革试点,完善高校招生考试综合评价改革试点;研究提出高考英语科目一年多考实施办法等。

(湖北教育考试网)

湖北省:

多项政策助推大学生创业

拥有100多所高校的中部大省,大学生就业问题一直为各界广为关注。湖北省出台一系列优惠政策,大力支持大学生自主创业。

据了解,今年起实施的“湖北大学生创业金种子计划”,为普通高校在校研究生、本专科学生(含应届毕业生)创业项目提供无息贷款。开展创业的高校毕业生,均可在创业地申请小额担保贷款,按规定给予财政贴息扶持。

对大学生申请个体工商户登记,除经营前置审批的事项外,可申请试营业,免费核发有效期为6个月的营业执照;6个月后继续经营的,换发正式营业执照。湖北省有关部门规定,在法律法规允许范围内,大学生可将家庭住所、租借房、临时商业用房等作为创业经营场所;对在政府投资兴建的创业基地内自主创业的大学生,连续3年免收不超过100平方米的场租费用。

此外,还将减免一定的税费,为大学生创业“减负”:对毕业2年以内的高校毕业生从事个体经营的,自工商登记之日起3年内免收属于管理类、登记类、证照类的各项行政事业性收费;对就业困难的高校毕业生在自主创业领取工商营业执照后,按每人2000元的标准给予一次性创业补贴。

(新华网)

北京:

小学期末考试变“闯关游戏”

期末考试不做试卷,学期成绩册不用分数说话,将考试科目设计成为闯关游戏……北京市东城区崇文小学、前门小学等6所小学700余名一年级新生,期末首次尝试弃卷考试。

考场从教室搬到体育馆,考试由试卷变成闯关游戏。与以往的期末考试不同的是,此次考试考核语文、数学、英语三个学科基础知识的办法发生很大改变。语文分为汉语拼音的应用、口语交际和看图表述;数学则有图形摆放、口算比拼、运用交流三个部分;英语则分为“我会读”、“我会表达”、“我能行”三个板块分别考查。

而期末学习汇报单上除了老师给予的评价,还将包括家长从学习兴趣、学习习惯和学习效果等方面对孩子进行的校外评价。

“今后,这6所小学一年级新生期中、期末考试都会采取这一寓教于乐的方式。”相关负责人表示,在低年级学生中淡化试卷考试是该区教育改革的方向。

(网易)